ПЕДАГОГІЧНА РАДА
як колегіальна форма управління в школі
                                             Одним із основних завдань педагогічної   

                                                          ради є створення дружнього, працездатного

                                                          педагогічного колективу, в якому кожен

                                                          почував би себе відповідальним не тільки

                                                          за доручену йому роботу, а й за всю

                                                          діяльність школи.

                                                                                              І. П. Жерносєк

Функції педагогічної ради

          Педагогічна рада навчального закладу має бути дієвим колегіальним органом управління діяльністю навчального закладу, осередком колективної думки, в якому педагоги обмінюються досвідом роботи та професійно зростають.

          Педагогічній раді притаманні різні функції, зокрема такі: управлінська, методична, виховна, соціально-педагогічна ( за Германом Селевком).

          Пріоритетність кожної функції педагогічної ради залежить від цільових установок педагогічного колективу та його керівництва.

Управлінська функція
          Управлінська функція педагогічної ради забезпечує оптимальне функціонування навчального закладу та розподіл обов’язків між учасниками навчально-виховного процесу. Ця функція містить такі компоненти:

· законодавчий;

· дорадчий;
· діагностичний;
· планово-прогностичний;
· експертно-контролюючий;
· коригувальний.
Законодавчий компонент
           Законодавчий компонент управлінської функції полягає у прийнятті колективних рішень, пов’язаних із обговоренням нормативно-правових актів, рекомендацій місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, органів управління освітою; виконанні державних і регіональних програм тощо. 

Дорадчий компонент
             Дорадчий компонент управлінської функції передбачає обговорення об’єктивної інформації про діяльність навчального закладу, зокрема організацію навчально-виховного процесу. У ході обговорення такої інформації педагогічна рада має розробити відповідні рекомендації, спрямовані на поліпшення стану справ із певного напряму діяльності навчального закладу.

Діагностичний компонент
            В основу діагностичного компонента управлінської функції покладено обговорення змісту проведення дослідно-експериментальної роботи, соціальних, психологічних, медичних обстежень. Таке обговорення дає змогу визначити реальний стан роботи навчального закладу з визначеного питання.

Планово-прогностичний компонент
             Планово-прогностичний компонент управлінської функції передбачає обговорення перспектив розвитку  навчального закладу, планування його діяльності; вибір програмно-методичного забезпечення тощо.

Експертно-контролюючий компонент
             Експертно-контролюючий компонент управлінської функції полягає в організації експертизи діяльності навчального закладу, його структурних підрозділів, аналізі навчальних програм тощо.

              До експертно-контролюючих питань, які розглядає педагогічна рада, належать, зокрема, такі:

· звіти, висновки про роботу навчального закладу в цілому чи окремих напрямів його діяльності;

· звіти, висновки про роботу окремих педагогів, адміністрації навчального закладу щодо виконання вимог навчальних програм, навчальних планів тощо;

· результативність роботи з батьками учнів, громадськістю;

· результативність проведених заходів тощо.

Коригувальний компонент
             Термін «коригувати» означає вносити виправлення, виправляти щось. Тож коригувальний компонент управлінської функції передбачає внесення змін та уточнень до планів роботи навчального закладу у зв’язку зі змінами державної політики, нормативно-правових актів, соціальних потреб, внутрішніх потреб навчального закладу тощо.

Методична функція
            Методична функція педагогічної ради спрямована на аналіз стану навчально-виховного процесу, вивчення досягнень педагогічної науки, мотивування педагогічного колективу до розвитку професійної майстерності.

Отже, ця функція містить такі компоненти:

· інформаційний;

· узагальнювально-аналітичний;

· розвивальний;

· навчальний;

· активізувальний.

Інформаційний компонент
             Інформаційний компонент методичної функції передбачає повідомлення педагогів про стан справ у галузі освіти як на загальнодержавному, так і на місцевому рівнях ( районі, навчальному закладі тощо ). Зокрема, це повідомлення про:

· навчально-виховний процес та шляхи його вдосконалення;

· досягнення педагогічної науки;

· перспективний педагогічний досвід;

· ефективні форми, методи та прийоми навчання;

· інноваційну діяльність;

· сучасні освітні технології.

Узагальнювально-аналітичний компонент
            Узагальнювально-аналітичний компонент методичної функції – це аналіз стану навчально-виховного процесу, рівня викладання навчальних предметів, рівня обізнаності, розвитку та вихованості дітей, узагальнення й аналіз педагогічного досвіду, а також вироблення системи загальних поглядів на розвиток, навчання і виховання дітей, визначення єдиних вимог до дій колег тощо.

Розвивальний компонент
            В основі розвивального компонента методичної функції лежать такі завдання педагогічної ради: розвиток професійної компетентності педагогів, сприяння оволодінню педагогами ефективними формами, методами та прийомами роботи з дітьми, поширення досвіду педагогів-новаторів, використання прогресивних освітніх технологій.

Навчальний компонент
             Навчальний компонент методичної функції передбачає підвищення кваліфікації педагогічних працівників за допомогою різних форм передавання професійних знань, умінь, навичок, удосконалення педагогічної майстерності, формування професійної індивідуальності та педагогічної творчості.

Активізувальний компонент
             Активізувальний компонент методичної функції – це координація зусиль педагогічного колективу, усіх ланок методичної служби (проблемних, творчих груп, методичних об’єднань тощо) для розв’язання педагогічних проблем, відображених як в єдиній методичній темі педагогічного колективу навчального закладу, так і в темах самоосвіти педагогічних працівників.

Виховна функція
             Важливою функцією педагогічної ради навчального закладу є виховна. Вона спрямована на формування індивідуальності кожного педагога, громадської думки, свідомої дисципліни педагогічного колективу. З огляду на це виховна функція педагогічної ради містить такі компоненти:

· індивідуально-формувальний;

· колективно-утворювальний;

· мотиваційно-цільовий.
Індивідуально-формувальний компонент
           Індивідуально-формувальний компонент виховної функції полягає у сприянні професійному становленню, особистісному розвитку педагогів, виявленні їхніх творчих здібностей. На засіданнях педагогічної ради педагоги можуть отримувати необхідну інформацію, давати один одному поради, робити зауваження. Це спонукає їх до активної праці над собою, і, як наслідок, підвищується кваліфікація педагогів. 
Колективно-утворювальний компонент
              Колективно-утворювальний компонент виховної функції передбачає виховання колективу навчального закладу в процесі підготовки засідань педагогічної ради, до якого залучать усіх педагогів, під час обговорення питань, прийняття рішень, а також їх виконання.

              Колективна робота виховує свідому внутрішню дисципліну педагогів, організованість, відповідальність, здатність до планомірної діяльності.

Мотиваційно-цільовий компонент
               Мотиваційно-цільовий компонент виховної функції полягає у визначенні єдиних вимог щодо розвитку, навчання і виховання дітей, розробці алгоритмів дій педагогів для досягнення поставленої мети, стимулюванні педагогів до вищих професійних досягнень. Крім того, цей компонент передбачає створення психологічно комфортних умов роботи у навчальному закладі.

Соціально-педагогічна функція
               Соціально-педагогічна функція педагогічної ради пов’язана з цілеспрямованою діяльністю навчального закладу щодо забезпечення взаємодії  між усіма учасниками навчально-виховного процесу та гарантування їхніх прав. Ця функція педагогічної ради містить такі компоненти:

· комунікативний;

· координаційний;

· захисний. 

Комунікативний компонент
             Комунікативний компонент соціально-педагогічної функції передбачає обговорення й розгляд механізмів організації взаємодії педагогічного колективу з батьками, дітьми, педагогічними колективами інших навчальних закладів, громадськістю.

Координаційний компонент
              Координаційний компонент соціально-педагогічної функції передбачає інтеграцію зусиль усіх суб’єктів навчально-виховного процесу ( працівників навчального закладу, батьків, представників громадських організацій, професійних партнерів тощо), які беруть участь у процесах навчання, виховання й розвитку особистості кожної дитини, встановлення цілеспрямованих зв’язків, послідовності дій. Також цей компонент передбачає визначення доцільності заходів, що проводять у навчальному закладі, послідовності дій адміністрації навчального закладу; установлення відповідності навчально-виховного процесу навчальним програмам, планам, нормативно-правовим актам, стандартам, посадовим інструкціям тощо.

Захисний компонент
             В основі захисного компонента соціально-педагогічної функції – захист прав усіх учасників навчально-виховного процесу: дітей, батьків як законних представників дітей, педагогів. Зокрема, педагогічна рада створює безпечні умови роботи і навчання, забезпечує охорону здоров’я дітей, організовує якісне харчування, відповідає за соціальне забезпечення працівників.

НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ДОКУМЕНТИ ЩОДО ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГІЧНОЇ РАДИ

	ДОКУМЕНТ
	НА ЩО ЗВЕРНУТИ УВАГУ КЕРІВНИКУ

	Закон України 

« Про загальну середню освіту»

від 13.05.1999

 № 651-XIV 
( зі змінами)
	Колегіальним органом управління загальноосвітнім навчальним закладом є педагогічна рада, повноваження якої визначається Положенням про загальноосвітні навчальні заклади ( ст.39).

	Положення про навчально-виховний комплекс 

«дошкільний навчальний заклад – загальноосвітній навчальний заклад», « загальноосвітній навчальний заклад – дошкільний навчальний заклад», затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 12.03.2003 № 306

 (зі змінами)
	Для вирішення основних питань діяльності навчально-виховного комплексу створюється колегіальний орган управління – педагогічна рада та органи громадського самоврядування, повноваження яких визначаються положеннями про загальноосвітній і дошкільний навчальні заклади та статутом навчально-виховного комплексу (п.16)

	Положення про загальноосвітній навчальний заклад, затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 27.08.2010 № 778

Наказ Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Типових навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів ІІІ ступеня» від 27.08.2010 № 834

Наказ Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України «Про затвердження єдиних зразків обов’язкової ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах усіх типів і форм власності»

 від 10.05.2011

 № 423

Типова інструкція з діловодства у загальноосвітніх навчальних закладах усіх типів і форм власності, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України  28.08.2013 № 1239
Положення про золоту медаль «За високі досягнення у навчанні» та срібну медаль «За досягнення у навчанні», затверджене наказом Міністерства освіти і науки України від 13.12.2000 № 584 ( у редакції наказу МОН від 17.03.2008 № 186, із змінами)

Положення про вечірню (змінну) школу,затверджене наказом Міністерства освіти і науки України від 04.07.2005 № 397 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 21.09.2011 № 1093)

Положення про державну підсумкову атестацію учнів 

 (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затверджене наказом Міністерства освіти і науки України від 18.02.2008 № 94 (у редакції наказу МОН від 21.12.2009 № 1151, із змінами)

Інструкція про переведення та випуск учнів (вихованців) навчальних закладів системи загальної середньої освіти, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 14.04.2008 № 319

Положення про екстернат у загальноосвітніх навчальних закладах, затверджене  наказом Міністерства освіти і науки України від 19.05.2008 № 431

Положення про спеціальну загальноосвітню школу (школу-інтернат) для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, затверджене наказом Міністерства освіти і науки України від 15.09.2008 № 852

Положення про спеціальні класи для навчання дітей з особливими освітніми потребами у загальноосвітніх навчальних закладах, затверджене наказом Міністерства освіти і науки України від 09.12.2010 № 1224

Інструкція про звільнення від проходження державної підсумкової атестації учнів (вихованців) загальноосвітніх навчальних закладів за станом здоров’я, затверджена наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, Міністерства охорони здоров’я України від 01.02.2013 № 72/78

Лист Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України «Про порядок закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації у загальноосвітніх навчальних закладах в 2012/2013 навчальному році» від 08.02.2013 

№1/9-92

Лист Міністерства освіти і науки України « Про навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів та структуру 2013/2014 навчального року» від 20.05 2013

 №1/9-349 

Лист Міністерства освіти і науки України «Про організацію навчально-виховного процесу у 5-х класах загальноосвітніх навчальних закладів і вивчення базових дисциплін в основній школі» від 24.05.2013 

№ 1/9-368
	У приватному закладі поділ класів на групи здійснюється за рішенням педагогічної ради з урахуванням умов роботи закладу і пропозицій батьків або осіб, що їх замінюють (п.16)

Учні гімназій (гімназій-інтернатів), ліцеїв (ліцеїв-інтернатів), колегіумів (колегіумів-інтернатів),спеціалізованих шкіл з поглибленим вивченням окремих предметів, які мають за підсумками річного оцінювання початковий рівень досягнень у навчанні хоча б з одного профільного предмета, за рішенням педагогічної ради та відповідно до наказу керівника можуть відраховуватися із зазначених вище закладів (п.28)

За рішенням педагогічної ради гімназій (гімназій-інтернатів), ліцеїв (ліцеїв-інтернатів), колегіумів (колегіумів-інтернатів), погодженим з місцевим органами управління освітою, як виключний засіб педагогічного впливу за неодноразові порушення статуту допускається відрахування учнів із зазначених закладів та переведення їх до  закладу за місцем проживання (п.28)

Батьки або особи, які їх замінюють, мають право оскаржити рішення педагогічної ради закладу щодо відрахування дитини з гімназії (гімназії-інтернату), ліцею (ліцею-інтернату), колегіуму (колегіуму-інтернату), спеціалізованої школи з поглибленим вивченням окремих предметів до місцевого органу управління освітою (п.30)

У першому класі дається словесна характеристика знань, умінь і навичок учнів. За рішенням педагогічної ради навчального закладу може надаватися словесна характеристика знань, умінь і навичок учнів другого класу (п.53)

Учні початкової школи, які протягом одного року навчання не засвоїли програмний матеріал, за поданням педагогічної ради та згодою батьків ( осіб, які їх замінюють) направляються для обстеження фахівцями відповідної психолого-медико-педагогічної консультації (п.57)

Учні початкової школи, які через поважні причини ( хвороба, інші обставини) за результатами річного оцінювання не засвоїли скориговану до індивідуальних здібностей навчальну програму, можуть бути, як виняток, залишені для повторного навчання у тому самому класі за рішенням педагогічної ради та за згодою батьків (осіб,які їх замінюють) (п. 58)
Педагогічні працівники закладу зобов’язані брати участь у роботі педагогічної ради ( п.86)

Керівник закладу є головою педагогічної ради – постійно діючого колегіального органу управління закладом (п.96)

Засідання педагогічної ради проводяться у міру потреби, але не менш як чотири рази на рік (п. 97)

Педагогічна рада розглядає питання (п.97):

· удосконалення і методичного забезпечення навчально-виховного процесу;

· планування та режиму роботи закладу;
· варіативної складової робочого навчального плану;
· переведення учнів (вихованців) до наступного класу і їх випуску, видачі документів про відповідний рівень освіти, нагородження за успіхи у навчанні;
· підвищення кваліфікації педагогічних працівників, розвитку їх творчої ініціативи, впровадження у навчально-виховний процес досягнень науки і передового педагогічного досвіду;
· участі в інноваційній та експериментальній діяльності закладу, співпраці з вищими навчальними закладами та науковими установами;
· морального та матеріального заохочення учнів (вихованців) та працівників закладу;
· морального заохочення батьків та осіб, що їх замінюють, та громадських діячів, які беруть участь в організації навчально-виховного процесу;
· притягнення до дисциплінарної відповідальності учнів ( вихованців), працівників закладу за невиконання ними своїх обов’язків;
· інші питання, пов’язані з діяльністю закладу.   

Для недопущення перевантаження учнів необхідно врахувати  обов’язкової ділової документації, їхнє навчання в навчальних закладах іншого типу ( художніх, музичних, спортивних школах тощо). Так, у загальноосвітніх навчальних закладах за рішенням педагогічної ради при оцінюванні учнів дозволяється враховувати результати їхнього навчання з відповідних предметів ( музика, основи естетики, фізична культура та ін.) у позашкільних закладах.

Затверджено єдині зразки обов’язкової ділової документації для загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів і форм власності, зокрема Книгу протоколів засідання педагогічної ради (п.1).

З 1 вересня 2011р. загальноосвітні навчальні заклади мають використовувати обов’язкову ділову документацію нового зразка (п.3).
Організаційно-розпорядчі документи можуть оформлюватися на бланках, що виготовляються згідно вимоги цієї Інструкції. Реквізити заголовка розміщуються центрованим (початок і кінець кожного рядка реквізиту однаково віддалені від меж зони розташування реквізитів) або прапоровим (кожний рядок реквізиту починається від лівої межі зони розташування реквізитів) способом. (п. 2.4.1)
Протокол – документ, який фіксує хід ведення засідань, прийняття рішень комісіями, дорадчими органами, зборами, тощо. Протокол складається на підставі записів, зроблених безпосередньо під час засідань, поданих текстів та тез доповідей і виступів, довідок, проектів рішень тощо (п.3.2.1).

У протоколі вказують такі реквізити: назва виду документа, дату проведення заходу, заголовок до тексту, текст, підписи голови і секретаря засідання (п.3.25).

Текст протоколу складається з вступної і основної частин. 

(п. 3.2.6). 

У вступній частині протоколу зазначаються прізвища та ініціали голови або головуючого, секретаря, запрошених, а також присутніх осіб. У списку присутніх зазначаються в алфавітному порядку спочатку прізвища та ініціали присутніх постійних членів колегіального органу без зазначення посад, потім – запрошених осіб із зазначенням посад та , у разі потреби, найменувань установ. Якщо кількість присутніх перевищує 15 осіб, зазначається їх загальна кількість з посиланням на список, що додається до протоколу. (п. 3.2.7)
Основна частина протоколу складається з розділів, які повинні відповідати пунктам порядку денного. Розділи нумеруються арабськими цифрами і будуються за схемою:

СЛУХАЛИ – ВИСТУПАЛИ – ВИРІШИЛИ (УХВАЛИЛИ, ПОСТАНОВИЛИ). Закінчені слова друкуються великими літерами без відступу від межі лівого поля. Після цих слів ставиться двокрапка

З метою стимулювання випускників навчальних закладів претенденти на нагородження Золотою або Срібною  та медаллю визначаються рішенням педагогічної ради за підсумками навчання у старшій школі (п. 1.3)

Рішення про нагородження Золотою або Срібною медаллю випускників загальноосвітніх навчальних закладів приймається на спільному засіданні педагогічної ради та ради навчального закладу, погоджується з місцевим органом управління освітою і затверджується наказом керівника навчального закладу (п. 2.3).

Спільне засідання вважається правочинним, якщо на ньому присутні більше як половина від кількісного складу педагогічної ради і ради навчального закладу (п.2.3).

Рішення про нагородження Золотою або Срібною медаллю випускників професійно-технічних та вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації, що надають повну загальну середню освіту, приймається педагогічною радою, погоджується з відповідним органом управління освітою і затверджується наказом керівника навчального закладу (п.2.4).

За наявності достатнього та високого рівня навчальних досягнень бажаючи надається право прискорено закінчити вечірню школу, про що педагогічною радою навчального закладу на підставі особистої заяви ( для неповнолітніх – заяви батьків або осіб, які їх замінюють) приймається відповідне рішення (п.2.6).

Постійно діючим колегіальним органом управління вечірньою школою є педагогічна рада, яку очолює директор (п.4.3). 

Учні початкової школи,які прибули із-за кордону і почали вивчати українську мову в поточному навчальному році, замість атестації з цього предмета можуть за заявою батьків або осіб, які їх замінюють, та за рішенням педагогічної ради проходити атестацію з мови навчання (п.4.4).

Педагогічна рада навчального закладу на підставі результатів навчальної діяльності учнів ухвалює рішення про переведення їх до основної школи (п.4.5).

Учні (вихованці) основної школи загальноосвітніх навчальних закладів (класів, груп) з навчанням  мовами національних меншин, які прибули із-за кордону і почали вивчати українську мову в поточному навчальному році, замість атестації з цього предмета можуть за заявою батьків або осіб, які їх замінюють, та за рішенням педагогічної ради проходити атестацію з мови навчання (п.5.2).

Учні (вихованці) старшої школи загальноосвітніх навчальних закладів (класів,груп) з навчанням мовами національних меншин ,які прибули з-за кордону і почали вивчати українську мову лише в поточному навчальному році, замість атестації з цього предмета можуть за заявою батьків або осіб, які їх замінюють, та рішенням педагогічної ради проходити атестацію з мови навчання (п.6.2).

Підставою для звільнення від атестації є рішення педагогічної ради, на основі якого видається наказ керівника загальноосвітнього навчального закладу (п.8.3).

За рішенням педагогічної ради, яке затверджується наказом керівника навчального закладу системи загальної середньої освіти, незалежно від рівня навчальних досягнень учні (вихованці) (п.2.1):

- 1-3-х,5-8-х і 10(11)-х класів на підставі річного оцінювання переводяться до наступних класів;

- 4-хкласів переводяться до основної школи;

-9-х і 11(12)-х класів на підставі річного оцінювання та результатів державної підсумкової атестації отримують відповідні документи про освіту та випускаються із загальноосвітнього навчального закладу.

Учні, які за результатами навчання за скоригованою відповідно до індивідуальних здібностей програмою не підвищили рівень навчальних досягнень, за поданням  педагогічної ради та згодою батьків (осіб,які їх замінюють) направляються на обстеження спеціалістами психолого-медико-педагогічної консультації. За її висновками такі учні можуть продовжувати навчання в спеціальних загальноосвітніх школах або навчатися за індивідуальною формою за згодою батьків ( осіб,які їх замінюють) (п.3.2).

Учні початкової школи, які через поважні причини (хвороба, інші обставини) за результатами річного оцінювання отримали бали початкового рівня (1,2,3) або не засвоїли скориговану до індивідуальних здібностей навчальну програму, можуть бути, як виняток, залишені для повторного навчання у тому самому класі за рішенням педагогічної ради та за згодою батьків (осіб,які їх замінюють) (п.3.3).

Для учнів (вихованців) 2-8-х, 10(11)-х класів, які не мають річної оцінки (не атестовані) з будь-яких причин, за рішенням педагогічної ради та відповідного наказу керівника навчального закладу річне оцінювання (кількість предметів не обмежується) проводиться у серпні-вересні. Терміни проведення оцінювання визначаються навчальним закладом, але не пізніше 5 вересня поточного року (п.3.4).

За наслідками  річного оцінювання, яке проводиться у серпні-вересні, педагогічна рада загальноосвітнього навчального закладу приймає остаточне рішення щодо подальшого навчання учня ( переведення його до наступного класу, на навчання за скоригованою навчальною програмою з окремих предметів, на індивідуальну форму навчання тощо). На підставі рішення педагогічної ради керівник загальноосвітнього навчального закладу видає наказ, який у письмовій формі доводиться до відома учня, батьків (осіб,які їх замінюють) (п.3.6).

Учні (вихованці), які не пройшли річного оцінювання в серпні-вересні, зараховуються до наступного класу, де їх навчання відбуватиметься за скоригованими навчальними програмами з відповідних предметів. Річне оцінювання за попередній клас таких учнів здійснюватиметься протягом навчального року відповідно до часу засвоєння програмового матеріалу. За підсумками цього оцінювання та на підставі рішення педагогічної ради видається наказ керівника загальноосвітнього навчального закладу (п.3.7).

Випускники основної школи (9-й клас), які не атестовані, тобто не мають річного оцінювання та (або) не пройшли державної підсумкової атестації з будь-яких предметів, для отримання документа про базову загальну середню освіту повинні пройти річне оцінювання та державну підсумкову атестацію в загальноосвітньому навчальному закладі, де продовжують навчання. Державна підсумкова атестація та річне оцінювання в такому разі здійснюються протягом року за завданнями, спеціально розробленими відповідним органом управління освітою. За підсумками оцінювання та атестації на підставі рішення педагогічної ради видається наказ керівника загальноосвітнього навчального закладу (п.3.9).

Учні гімназій, ліцеїв, колегіумів, спеціалізованих шкіл з поглибленим вивченням окремих предметів, які мають за підсумками річного оцінювання початковий рівень досягнень у навчанні (1,2,3) хоча б з одного (профільного) предмета, за рішенням педагогічної ради та відповідного наказу керівника можуть відраховуватися із зазначених вище закладів (п.3.14).

Учням, які закінчили основну школу (9-й клас) і пройшли державну підсумкову атестацію, згідно з рішенням педагогічної ради та наказом керівника загальноосвітнього навчального закладу видається свідоцтво про базову загальну середню освіту (п.5.5).

Учням (вихованцям), які закінчили 11(12)-й клас і пройшли державну підсумкову атестацію, згідно з рішенням педагогічної ради навчального закладу та наказу його керівника видається атестат про повну загальну середню освіту (п.5.11).

Випускникам основної та старшої школи, які відповідно до наказів Міністерства освіти і науки України, Міністерства освіти і науки Автономної Республіки Крим, управлінь освіти і науки обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій у поточному навчальному році є:

· учасниками міжнародних предметних олімпіад та турнірів, конкурсів;

· переможцями ІІІ та учасниками ІV етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад;

· переможцями ІІ та учасниками ІІІ етапів Всеукраїнських конкурсів-захистів  науково-дослідницьких  Малої академії наук,

за рішенням педагогічної ради, що затверджується наказом керівника навчального закладу, у додаток до свідоцтва про базову загальну середню освіту, атестата про повну загальну середню освіту з відповідних предметів виставляються річна та атестаційна оцінки 12 (п.5.22).

Рішення про допуск екстерна до атестації приймається педагогічною радою та затверджується наказом керівника навчального закладу. Рішення педагогічної ради доводиться до відома екстернів (п.4.2).

За результатами річного оцінювання та атестації рішенням педагогічної ради та наказом керівника навчального закладу екстерну видаються табель успішності, свідоцтво про базову  загальну середню освіту, атестат про повну загальну середню освіту (п.4.4).
У випадках, коли учні мають ускладнені вади психофізичного розвитку, дисграфію, дислексію,   і не можуть засвоїти програму з окремих предметів,педагогічна рада школи за поданням шкільної психолого-медико-педагогічної комісії та погодженням з батьками (особами, які їх  замінюють) приймає рішення про переведення таких учнів на навчання за індивідуальними   навчальними  програмами (п.5.2).

 Індивідуальні навчальні програми розробляються вчителем на основі навчальних програм, рекомендованих Міністерством освіти і науки України, та робочого навчального плану закладу, погоджуються з батьками 

( особами, які їх замінюють),розглядаються педагогічною радою і затверджуються керівником спеціальної школи (школи-інтернату).Навчальні досягнення таких учнів оцінюються за обсягом матеріалу, визначеного індивідуальною навчальною програмою (п.5.2).

У спеціальній школі (школі-інтернаті) приватної форми власності наповнюваність класів та груп визначається його засновником (власником) на підставі рішення педагогічної ради з урахуванням нормативів, умов роботи закладу та пропозицій батьків або осіб, які їх замінюють, але не вище відповідних нормативів наповнюваності, затверджених Міністерством освіти і науки України (п.5.3).

Медичні і педагогічні працівники під час занять та в позаурочний час здійснюють системні спостереження за дітьми. Результати динамічних медичних, психолого-педагогічних  спостережень систематично обговорюються на засіданнях методичних об’єднань, педагогічної ради за участю шкільної психолого-медико-педагогічної комісії з  метою уточнення режиму, змісту, форм і методів навчання, застосування індивідуального підходу до дитини (п.6.5).

Постійно діючим колегіальним органом управління спеціальною школою (школою-інтернатом) є педагогічна рада, яку очолює директор (п.8.4).

Робота педагогічної ради організовується відповідно до потреб навчального закладу. Кількість засідань педагогічної ради визначається їх доцільністю, але не може бути менше чотирьох на рік (п.8.4).

До складу педагогічної ради входять педагогічні, медичні працівники спеціальної школи (школи-інтернату).

У засіданнях педагогічної ради можуть брати участь із дорадчим голосом представники органів управління освітою, підприємств, установ, організацій, батьки (або особи, що їх замінюють) (п.8.5).

Поточні питання функціонування спеціальних класів як структурної складової навчально-виховного процесу загальноосвітніх навчальних закладів систематично вивчаються та розглядаються на засіданнях методичних об’єднань педагогічних працівників, педагогічних рад (п.1.9).

У випадках, коли учні через складні вади розвитку протягом місяця не можуть засвоїти програму з окремих предметів (рівень державного освітнього стандарту для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку), педагогічна рада загальноосвітнього навчального закладу за рекомендацією відповідної психолого-медико-педагогічної консультації приймає рішення про переведення таких учнів на навчання за індивідуальними навчальними планами та програмами (п.3.3).

Індивідуальні навчальні плани, програми розробляються вчителями за участю вчителя-дефектолога, інших педагогічних працівників, на основі навчальних програм спеціальних шкіл (шкіл-інтернатів), рекомендованих Міністерством освіти і науки України, розглядаються педагогічною радою, погоджуються батьками (особами,які їх замінюють) і затверджуються керівником навчального закладу. Навчальні досягнення таких учнів оцінюються за обсягом матеріалу, визначеного індивідуальним навчальним планом (п.3.3).

Підставою для звільнення від проходження державної підсумкової атестації є рішення педагогічної ради загальноосвітнього навчального закладу, на основі якого видається наказ керівника цього навчального закладу (п.6)\

Учні (вихованці), які не мають можливості пройти державну підсумкову атестацію в установлений строк через хворобу, не включену до переліку захворювань, зобов’язані надати медичну довідку закладу охорони здоров’я, на підставі якої рішенням педагогічної ради загальноосвітнього навчального закладу їм надається право пройти державну підсумкову атестацію (п.7).

Учні (вихованці) основної та старшої школи загальноосвітніх навчальних закладів (класів,груп) з навчанням мовами національних меншин, які прибули із-за кордону і почали вивчати українську мову лише в поточному навчальному році, замість атестації з цього предмета можуть за заявою батьків або осіб,які їх замінюють, та рішенням педагогічної ради проходити атестацію з мови навчання.
З урахуванням місцевих особливостей та кліматичних умов за погодженням з відповідними місцевими органами управління освітою можуть змінюватись структура навчального року та графік учнівських канікул, зокрема, проведення для учнів 1 класу додаткових тижневих канікул; навчальну практику та навчальні екскурсії за рішенням закладу можна провести в інші терміни, або впродовж навчального року.

Якщо години варіативної складової відводяться на курси за вибором, то у колонці «Варіативна складова» зазначаються ці курси та вказується кількість годин на їх вивчення. Курси можуть бути 9 – 70-годинні. За рішенням навчального закладу облік занять з курсів за вибором може здійснюватися на сторінках класного журналу або у окремому журналі. Рішення щодо оцінювання навчальних досягнень учнів також приймається навчальним закладом.

Факультативи, групові та індивідуальні заняття проводяться для окремих учнів, чи груп учнів. При цьому, слід зазначити з яких навчальних предметів інваріантної складової вони проводяться. В окремому журналі зазначається склад групи, яка відвідує факультативні заняття з предметів та ведеться облік відвідування. Оцінювання навчальних досягнень учнів може здійснюватися за рішенням педагогічної ради.
Керівникам загальноосвітніх навчальних закладів пропонуємо провести педагогічні ради з тематикою «Готовність школи до впровадження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти».



