«ПРАВОВІ ПАМ’ЯТКИ УКРАЇНИ»
Мета: формувати національну свідомість, відчуття своєї причетності до розбудови національної державності і патріотизму; виховувати повагу до права, культурних цінностей, літературної спадщини та історії власного народу.
Обладнання: Державна символіка, портрети історичних осіб.
Епіграф уроку: Завдяки історичній пам’яті людина стає особистістю, народ —    нацією, країна — державою.
   Михайло Грушевський
Хід уроку
Учитель: Історичні події, про які ми сьогодні будемо говорити, допоможуть нам поринути в далеку минувшину князівських часів і через багато століть повернути нас у сьогоднішній день.
Тож усім серцем прислухаймося до гомону далеких і близьких нам подій рідної історії. Пам’ятаймо: чим краще ми знатимемо історію свого народу, тим глибше усвідомимо потребу у творчій праці задля блага нашої країни.
«Руська правда»
Учень: «Руська правда» – збірка правових норм Київської держави. Збереглася у списках і варіантах XIII-XVIII ст. Її поділяють на три редакції: Коротку, Розширену та Скорочену. Найдавнішою є Коротка, що датується XI ст. і пов’язується з князем Ярославом Мудрим. Складається з 43 статей і містить «Правду Ярослава», «Правду Ярославичів», «Покон вірний» та «Урок мостникам». Кожна з редакцій відбиває розвиток права, системи державної влади. «Руська правда» справила великий вплив на подальший розвиток українського, польського, литовського, білоруського та російського права.
«Литовські статути»
Учитель: У XIV ст. українські землі підпали під владу литовських князів, польського  та угорського королів. Для України настала польсько-литовська доба.
Учень: Литовський статут – збірник правових актів і документів Великого князівства Литовського. Відомі три Литовські статути: “Старий” (1529 р.), “Волинський” (1566 р.) і “Новий” (1588 р.). Всі вони написані староукраїнською та старобілоруською мовами. Містять правові документи переважно державного, земельного, кримінального, процесуального права. Найдосконаліший статут 1588 р. Джерелами для укладачів статутів слугували давньоукраїнське (руське) право, зокрема «Руська правда», а також місцеві правові акти, римське, польське та німецьке право. Чинність Литовських статутів поширювалась на всі землі, що входили до Великого князівства Литовського. В Україні статути діяли протягом кількох століть, на підпольській частині – до 1781 р., на підросійській – до 1840 р.
«Магдебурзьке  право»
Учитель: Серед пам’яток правової культури України значне місце посідали збірники магдебурзького права, що мали силу в містах, які звільнялися від управління і суду феодала та користувалися правами самоврядування.
Учень: Магдебурзьке право складалося в XIII ст. в німецькому місті Магдебурзі, надавалося містам з дозволу короля чи іншого володаря.
Першим українським містом, що отримало в 1339 р. магдебурзьке право, було місто Санок у Галичині. Цим документом визначалися система міського самоврядування, права і обов’язки купців, міщан, ремісників тощо; регулювалися питання податків, торгівлі, діяльність цехів, братств, встановлювалася система успадкування майна, визначалися покарання за різні види злочинів тощо. Чинність магдебурзького права  в підросійській  Україні припинено в 1781 р. З введенням загальноімперського порядку. На певній частині України магдебурзьке право залишилося чинним до 1831 р., а у Києві  до 1835 р. У містах, що входили до складу Австро-Угорської імперії, магдебурзьке право використовувалось до початку XX ст.
«Березневі статті» Богдана Хмельницького
Учитель: «Скільки в Україні людей, стільки й козаків. Їх не треба силою збирати, як це буває в інших чужих державах. Скаже тільки влада одне слово або військовий начальник закличе добровольців – і скільки лише треба вояцтва – стільки стане, як трава», так пише про славне козацтво давній літописець.
Наступ польського уряду і польської шляхти на українські землі з метою окатоличення і полонізації викликав опір українського народу.
Б. Хмельницький рішуче повів козацьке військо до боротьби за волю народу і рідної землі.
Учень: «Березневі статті» 1654 р. – угода між Україною і Московією, що визначала  автономний статус України у складі Московської держави. Їх затвердив цар Олексій Михайлович 21 березня 1654 р. Згідно з цим  міждержавним актом, Україна увійшла до складу Московії як автономна адміністративна одиниця. Вона мала право обирати свого верховного правителя-гетьмана. Україна зберігала власну адміністративну систему управління, полковий поділ, власне судочинство,  право відносин з іншими державами (крім Польщі і Туреччини) за умов повідомлення про їх зміст цареві. За шляхтою, козаками та міщанами зберігалися давні права і вольності. Москва ж зобов’язувалася розпочати війну з Польщею на захист України.
	Конституція Пилипа Орлика	
Учитель: Спроба  гетьмана І.Мазепи виступити у 1709 р. проти московського царя Петра І завершилась остаточним розгромом української автономії. Невдовзі гетьман помер у м. Бендери, а решта  козацького війська обрала своїм гетьманом Пилипа Орлика.
Учень: «Пакти й конституції законів та вольностей Війська Запорізького» – угода, укладена між гетьманом П. Орликом та козацькою старши-ною і козаками в м. Бендерах 1710 р. Гетьман назначався главою держави, поруч з ним діяла генеральна старшинська рада, що певною мірою обмежувала права гетьмана. Він мав слідкувати за  справедливим  розподілом і збиранням державних податків, що сплачувалися козацькими підпомічниками, селянами, міщанами, купецтвом. Прийнята угода, з огляду на розвиток подій, чинності в Україні не набрала, але назавжди лишилась  в історії як правова пам’ятка.
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(Відео 1)
«Права, за якими судиться  малоросійський народ»
Учень: «Права, за якими судиться малоросійський народ» – збірник правових норм Гетьманщини, укладений у першій половині XVIII ст. Над цим правовим кодексом у 1728-1766 рр. у столиці  Гетьманщини  Глухові працювала окрема комісія. У збірнику були норми адміністративного, цивільного, кримінального права. Визначалася система покарань. Зокрема, смертна кара визначалася через четвертування, колесування, спалення тощо. «Права…» віддзеркалювали дійсний стан правової системи України.
Учитель: Незважаючи на те, що «Права...» не були офіційно затверджені, вони застосовувались на практиці і є однією з видатних пам’яток  правової культури.
Універсали Центральної Ради
Учень: Центральна Рада, яка вийшла на арену 17 березня 1917 р., видала чотири  Універсали, що було спричинено політичною обстановкою, яка склалася як в Україні, так і в Росії. Якщо в І Універсалі говорилося: «Хай Україна буде вільною. Не  відокремлюючись остаточно від Росії й не  розриваючи зв'язків із Російською державою, хай український народ отримає право самому розпоряджатися своїм життям у своєму краї», то вже в ІІІ Універсалі, на  здивування більшовиків, Центральна Рада заявила  про встановлення  автономної Української Народної республіки.
Але конфлікт між більшовиками та Центральною Радою був невідворотним. Ворог наближається до Києва, Центральна Рада видає свій IV Універсал, у якому проголошується, що УНР розриває зв’язки з більшовицькою Росією і «стає самостійною, ні від кого незалежною, Вільною, Суверенною Державою Українського Народу».
(Відео 2)
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Конституційні акти Центральної Ради, Гетьманату, Директорії і ЗУНР
Учитель: Протягом визвольних змагань років революції 1917-1920 рр. змінювались уряди різних політичних напрямків, кожний з яких залишив власну правову спадщину. Це Конституція УНР, закони Гетьманату Павла Скоропадського, правові акти Директорії УНР, «Тимчасовий закон про адміністрацію ЗУНР». Всі  вони є цінними правовими пам’ятками процесу державотворення в Україні.
Конституції Радянської України
Учитель: У період радянської державності було прийнято чотири конституції: 1919 р., 1929 р., 1937 р., 1978 р. Вони відповідали певним етапам розвитку радянської державності. Незважаючи на показний демократизм, вони мали формально-декларативний характер.
Правові пам’ятки сучасної доби
Учень: Новий етап становлення України як держави починається 16 липня 1990 р., коли Верховна Рада проголосила Декларацію про державний суверенітет  України. 24 серпня  1991 р., було прийнято Акт про незалежність України. 
28 червня 1996 р. нарешті збулася багатовікова мрія українського народу: була прийнята Конституція незалежної держави – України.
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(Відео 3)
Вчитель: Пам’ять – одна з найцікавіших властивостей людини. Так як не можна забувати власного батька і матір, бо вони дали вам життя, дім, в якому ви народились і виросли, так не можна забувати свій народ та його історію. Не можна забувати землі нашої, бо це першооснова. З неї ми вийшли, до неї ми прийдемо.
Пам’ятайте слова великого Кобзаря, які й до сьогодні не втратили свого глибокого змісту: «Учітесь, читайте, і чужому научайтесь, й свого не цурайтесь».
Ми не знаємо, що принесе нам завтрашній день. Але  людина живе вірою та надією на краще. Ніщо не приходить само собою, як і не змінюється без людини.
Щоб жити краще – потрібно добре працювати. Це стосується всіх. Людська праця потребує знань. Знання здобуваються у навчанні. Вчіться! Зробіть так, щоб день сьогоднішній став гордістю для майбутнього. Успіхів вам!



image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




