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Ведучий 1: Людина - найцінніший скарб. Кожен із вас - особистість, і саме такої людини, як ви, більше на Землі немає і не буде.
Ведучий 2: Кожна людина має почуття, здібності, характер. Як же зробити, щоб такі різні, несхожі люди все ж таки жили із повагою одне до одного? Для цього існують правила, що визначають стосунки між людьми. Життя змусило людей установити багато різних правил, і ми повсякчас з ними маємо справу.
Ведучий 1:  Є такі правила, що обов'язкові для всіх громадян країни, хто б вони не були - дорослі чи діти, робітники чи селяни, вчителі чи учні. Це такі правила, що встановлюють порядок у всій державі, обов'язки кожного громадянина та його права.
Учень: Школярику! Права дитини
Ти мусиш вивчити сумлінно.
Це так потрібно, так важливо
Напевно знати в наші дні:
Коли с тобою справедливо
Вчиняють, а коли і ні.
Учень: Права необхідно знати,
Щоб вміти себе захищати
В біду не потрапляти
Та закони країни знати.
Ведучий 1: 10 грудня щороку міжнародне співтовариство відзначає День прав людини. Саме цього дня у 1948 році Генеральна Асамблея ООН прийняла Загальну декларацію прав людини. Офіційно День відзначається з 1950 року, коли Асамблея прийняла резолюцію, запропонувавши у ній всім державам і зацікавленим організаціям прийняти 10 грудня щороку як День прав людини. 10 грудня 1948 року міжнародне співтовариство взяло на себе зобов'язання забезпечувати повагу гідності кожної людини і справедливість щодо всіх нас.
Ведучий 2: Діти, погляньте на цю книжечку, що я тримаю в руках. Хто її впізнає? Так, це Конституція України, в якій записано всі закони, по яких ми живемо сьогодні в нашій країні. У ній записані усі правила, з якими повинні жити люди цієї країни. І правила ці ні в якому разі не можна порушувати! За допомогою Конституції держава піклується про своїх громадян. Але в усіх малих громадян є ще своя Конституція. Вона називається «Декларація прав дитини».
Ведучий 1: Декларація прав дитини дуже важливий документ, в якому визначені права дитини. Вона була проголошена 20 листопада  1959 року Генеральною Асамблеєю ООН. 
Ведучий 2: В 1989 році ООН прийняла документ під назвою «Конвенція про права дитини».
(Відеопрезентація «Конвенція ООН»)
Ведучий 2: Конвенція – це міжнародна угода. У ній держави беруть зобов’язання дотримуватися прав кожної дитини. І наша держава також підписалася під цим документом, а отже, пообіцяла світові піклуватися про своїх маленьких громадян.
Ведучий 1: Головні завдання Конвенції — забезпечення дітей особливим піклуванням і допомогою, надання необхідного захисту, сприяння родини як основному осередку, у якому росте й виховується дитина. Для повного та гармонійного розвитку дитина має зростати в сімейному оточенні, в атмосфері щастя, любові та взаєморозуміння. Дитина має бути вихована в мирі, гідності, свободі, рівності та солідарності.
 Ведучий 2: Дитинство — це найбільш безтурботна та прекрасна пора в житті кожної людини. Саме в цей період людина формується фізично, психічно, інтелектуально, здобуває та отримує необхідні знання та навички. У цей період для дітей мають бути створені всі умови для їхнього життя та повноцінного розвитку.
Учень: Щасливе дитинство – це тепла хатина, 
В якій у любові зростає дитина; 
Це мамина пісня, бабусина казка,
Любов усіх рідних, Господняя ласка…
Щасливе дитинство – це друзів багато, 
З якими і будні минають, як свято! 
Це щедрі сюрпризи і здІйснені мрії,
Казкові бажання і щирі надії… 
Щасливе дитинство – в щасливій родині, 
Яка все найкраще плекає дитині!
Благаєм, дорослі, зробіть все можливе, 
Щоб квітло у світі дитинство щасливе!!!
Ведучий 1: Діти - це маленькі люди, які мають свої права та обов’язки!
(Відеопрезентація «Права дитини»)
Учень: Ти маєш право на освіту,
Це право має кожен в світі.
Ти маєш право на житло,
Бо споконвіку так було.
Учень: Я маю право жити на землі. 
Творити, дихати, учитись.
Примножувать багатсва всі її.
І Україною гордитись. 
Я маю право Україну восхвалять.
Боротися за неї  і за честь стоять.
Безкрайнії її поля любити.
І щовесни журавликів зустріти.
Учень: Я звичайна дитина, живу в Україні,
Де цвітуть чорнобривці і калина рясна!
І я маю право на щасливе життя!
Я хочу здобути вищу освіту.
З родиною помандрувати по світу.
Улюблена справа завжди в мене є:
В'язати, читати – це хобі моє!
Дозвілля, освіта хай лише процвіта,
А  Конвенція захищає  наші права!
Учень: Але й обов’язки ти маєш,
І їх усі ти добре знаєш.
Та справа кожного, як жити, 
Ледарювати чи творити – 
Закон написаний для всіх,
За ним не жить – це справжній гріх.
Ведучий 2: Шлях людства до сучасного розуміння закону і  прав був тривалим, складним і героїчним. Особливо героїчною була боротьба наших предків за волю, свободу і права. І ми, молоді, горді своїм минулим докладемо всіх зусиль, щоб продовжити славні традиції нашої нації, щоб слово Українець звучало гордо!
Ведучий 1: Знання законів, прав і обов’язків допоможуть нам, молодим, увійти в доросле життя політично зрілими громадянами незалежної демократичної держави, зрозуміти цінності демократичного світу, усвідомити себе частиною великого українського народу.
Ведучий 2: Варто пам’ятати, що успіх правової держави, її розбудова, її майбутнє, дієвість її Основного Закону, розквіт і звеличення у світових масштабах залежить від свідомості й особистого внеску кожного із нас.  
Учень: Велична і свята ти, Мати-Україно,
Лише тобі карать нас чи судить, 
І берегти тебе, Соборну і єдину,
Історії твоєї славу возродить.
Ведучий 1: З покон віків люди шукали істину і боролися за правду, поклонялися  її величності Феміді за торжество справедливості і правди. Тож зустрічайте її!
(Виходить Богиня Правосуддя – Феміда, яка тримає в лівій руці терези)
Феміда:  Я – Муза юстиції, Богиня Правосуддя, – впродовж життя наглядала за тим, щоб ні люди, ні боги не порушували законів; стежила, щоб не кривдили людей бідних, ні тих, хто потребує допомоги; своєю присутністю вносила дух добра й справедливості.  Я уособлюю єднання сили і права, справедливості, честі, порядку. Юні друзі, служіть своїй державі, шануйте закон, живіть за правилами і пам’ятайте мудрі заповіді Закону. 
Учень: Живи з собою в злагоді і мирі,
Не заздри людям і не проклинай.
Хай буде радість, щастя у квартирі, 
Люби батьків своїх, не ображай.
Не зневажай, зла не бажай нікому, 
Ділись останнім і добро твори.
Будь справедливим, чесним будь в усьому
І щире слово людям говори.
Учень: Бо в добрім слові є тепло і ласка.
У світлім серці є любов свята.
А в мудрості, запам’ятай, будь ласка
І криється та істина свята,
Яка людьми нас робить в цьому світі
З душею чистою, мов сонця промінець,
То й будеш ти, як сонечко в зеніті,
І всі печалі зійдуть нанівець!
Ведучий 1: Життєвий досвід не тільки свідчить, але й вчить, що не буде дітей – не існуватиме й держави. Діти – дзеркало будь-якої держави, її майбутнє. Кожна держава любить дітей і піклується про них.
Ведучий 2: Права дитини – це певні можливості, що надаються вам, дітям, для того, щоб жити і дорослішати. Але не слід забувати, що в кожного з вас ще є й певні обов’язки.
(Ведучі зачитують обов’язки учнів)
ОБОВ`ЯЗКИ  ДІТЕЙ
1. Сумлінно вчитися. Уважно слухати пояснення вчителя, виконувати всі його завдання.
2. Старанно працювати.  Прагнути більше дізнатися про людей праці, їх професії.
3. Брати участь у корисних справах свого класу, рідної школи. Допомагати товаришам у навчанні й праці, бути чесним і правдивим.
4. Оберігати рідну природу.  Бережно ставитись до шкільного і суспільного майна, до своїх та чужих речей.
 5. Дотримуватись режиму дня. Цікаво й корисно проводити вільний час: читати, малювати та ін.
6. Дотримуватись правил особистої гігієни. Щодня робити ранкову зарядку, займатися спортом.
7. Слухатись батьків, старших членів сім’ї, виконувати домашні обов’язки.
8. Зразково поводитись у школі, у громадських місцях, на вулиці. Бути уважним, ввічливим. Виконувати вимоги вчителів і чергових учнів.
9. Завжди бути охайно одягненим і зачесаним. На уроки приходити вчасно.
Ведучий 1: Тож не забувайте їх дотримуватися щодня. Вони допоможуть вам бути доброзичливими, охайними, ввічливими, мати багато друзів, гарно вчитися. Зроблять ваше дитинство яскравим і незабутнім!
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